
KORISNI SAVETI od Svenska Brandskyddsföreningen (Društva za protivpožarnu zaštitu Švedske). 

BORAVAK U PRIRODI
Ljudi koji često borave u prirodi vole da pale vatru u prirodi, drugi
pak vole da sa sobom ponesu camping kuhinju sa zaklonom protiv
vetra kako bi se osigurali u slučaju lošeg vremena. Oni koji provode
godišnji odmor u kamp-prikolici ili čamcu često imaju plinsku
kuhinju. Niže sledi nekoliko saveta o tome kako ćete izbeći nevolje.

OTVORENA VATRA
Pre svega je važno pronaći dobro mesto za paljenje vatre. Često
postoje zidana ognjišta u arhipelagu i duž staza za pešačenje u
prirodi.

Ukoliko toga nema, trebate odabrati mirno i zaštićeno mesto što
je moguće bliže vode. Napravite ognjište od peska i kamena.
Nemojte nikada paliti vatru direktno na ravnoj steni.

Ukoliko duva vetar postoji opasnost od širenja iskri. Vodite
računa o tome da vetar ne nosi iskre prema kopnu ili šumi. U
slučaju prognoze rizika od požara broj 5 vlada zabrana paljenja
vatre. Ugasite vatru pre nego što napustite mesto!

REŠO NA ALKOHOL
Postoje ekološki prikladne tečnosti koje niti ispuštaju čađ niti utiču
na ukus hrane. Napunite grejalicu alkoholom do 2/3 visine.
Nemojte nikada puniti grejalicu pre nego što se u potpunosti ne
ugasi i ohladi.

PLIN
Plinom se mora rukovati uz poštovanje. Propuštanje plina može
prouzrokovati kako eskploziju tako i požar. Novija oprema koja se
koristi posle 1995. godine mora nositi oznaku CE. Ukoliko koristite

plinske uređaje u vikendici, čamcu ili kamp-prikolici, morate voditi
računa i o ventilaciji. U cilju upozorenja od eventualnog
propuštanja plina, u plin je dodat sastojak koji smrdi, merkaptan.
Isključite uređaj i provetrite prostoriju čim osetite čak najblažiji
smrad. Mesto propuštanja može se odrediti pomoću rapršivača
protiv propuštanja. Začepite mesto propuštanja i pažljivo ga
testirajte.

Detaljnije informacije o plinu možete naći u brošuri Svenska
Gasföreningena Tänk först - tänd sedan: gasol i stuga, husvagn,
husbil och fritidsbåt. Informacije ćete naći i u pravilima i opštim
savetima o plinu u kamp-prikolicama koji je izdala
Räddningsverket (Služba spasavanja).

UREĐAJ ZA UPOZORENJE OD POŽARA
Uređaj za upozorenje od požara je jeftino životno osiguranje i u
kamp-prikolici i u čamcu. Isti reaguje na dim opasan po život i
upozorava vas.

RUČNI UREĐAJ ZA GAŠENJE POŽARA
Za kampovanje, kamp-prikolicu ili čamac preporučujemo vam
uređaj za gašenje vatre praškom, težine od najmanje 3 kg. Poželjno
je da je uređaj za gašenje certifikovan od strane 
SIS-a ili drugog organa za certifikovanje opunomoćenog od strane
SWEDAC-a. Kao minimum preporučujemo A-klasu 13 ili B-klasu
113, ali u svakom je slučaju bolje imati uređaj za gašenje požara u
jednoj od viših klasa efektivnosti.

Vatru  koja gori bez kontrole zovemo požar. Ne čekajte - odmah
zovite broj 112.

Kampovanje i roštiljada
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Svenska Brandskyddsföreningen je članska organizacija koja se zalaže za zaštitu Švedske od požara. Putem informisanja i obrazovanja pomažemo građanjima,
preduzećima i organizacijama da sami uzimaju odgovornost za svoju protivpožarnu zaštitu. Telefon 08-588 474 00, www.svbf.se.

U SLUČAJU POŽARA - NAZOVITE UVEK BROJ 112

Leto i sunce, kampovanje i roštiljada.
Vatra u noći ili žar za pripremanje hrane.
Kontrolisana vatra je ugodna stvar. Ali ukoliko
je vatra nekontrolisana onda je požar. 
Kako ga izbeći?


